
Retrospektivní analýza souboru 1517 pacientek s diagnózou jednoho či více
typů alopecie a zhodnocení incidence v daném časovém období.

INCIDENCE RŮZNÝCH TYPŮ ALOPECIE U ŽEN 
VYHODNOCENÍ SOUBORU PACIENTEK SLEDOVANÝCH A LÉČENÝCH NA KLINICE CHOROB KOŽNÍCH A
POHLAVNÍCH LF UP V OLOMOUCI A FNOL V LETECH 2012-2022 

Cílem této práce je vyhodnotit incidenci různých typů alopecie u pacientek
sledovaných a léčených na Klinice chorob kožních a pohlavních LF UP v
Olomouci a FNOL v letech 2012-2022.
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V souboru 1517 pacientek byla u 433 z nich diagnostikována alopecie areátní,
502 alopecie androgenetická, 581 telogenní efluvium a 170  mělo jizvící formu
alopecie (graf 1). V některých případech trpěly pacientky více druhy alopecie
současně. U ložiskové alopecie byl pozorován významný nárůst incidence v
letech 2012 a 2022 (graf 2). Podobný fenomén byl pak také u alopecie
androgenetické (graf 4) a telogenního efluvia (graf 5). U jizevnaté alopecie byl
rovněž registrován významný nárůst incidence zejména v roce 2022, kdy
hodnoty dosahovaly více než trojnásobku průměru (graf 6). 
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Alopecie představují heterogenní skupinu onemocnění s různou etiologií a
většinou nepředvídatelným a individuálním průběhem. Jsou charakterizované
ztrátou vlasů a v některých případech i ostatního ochlupení. Dělíme je na
nejizevnaté a jizevnaté, přičemž klinicky převažují formy nejizevnaté. Nejčastější
ložiskovou alopecií je alopecia areata autoimunitní etiologie, mezi nejčastější
difúzní alopecie patří telogenní efluvium a androgenetická alopecie. Telogenní
efluvium vzniká často jako následek stresu, nemocí, malnutrice, hormonální
dysbalance a léků.

ZÁVĚR V roce 2022 byl zaznamenán masivní vzestup incidence všech typů alopecie,
pravděpodobně související s pandemií COVID-19. Tento rok byl kritický z
důvodu války na Ukrajině a zhoršující se ekonomické situace. Uvedené
okolnosti působily jako významné stresory pro mnoho lidí a tedy byly i
rizikovým faktorem pro vznik alopecie. U některých forem alopecie byl
podobný nárůst pozorován také kolem roku 2012, tedy v období velké
ekonomické recese.

graf 1 graf 4

graf 2

graf 3

graf 5

graf 6


